
合わせた遊び方や関わりをしていた。

・担任変更後の様子や同い年の子との交流、園での様子を見れて嬉しかった。

・保育者に対して子どもが多い中でも子ども一人ひとりに寄り添いがあると感じた。その子の成長に
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良かった点・感動した点

（令和６年度　乳児クラス保育参加　10月21日～11月22日）

・スケジュールに合わせて自分から率先して行動していて成長を感じた。

・友達との関わりなど普段見ることのできない子ども同士のやり取りが見られて良かった。

・いつもどんな感じで過ごしているのか体験できて有意義な時間になった。

・職員が手厚く、子ども達が落ち着いて過ごしていたので良いと思った。

・寒くなってきて鼻水を出している子が多かったが先生方がこまめに拭いてくれて助かる。

・他のお友達への関心が生まれて関わり合っている姿を見て成長を感じた。

・保育者の言葉かけや、笑顔で楽しそうに保育する姿が印象的だった。

・一緒に過ごし、貴重な時間を過ごすことができた。

・いっぱい動き回る子たちを先生たちもしっかり見ていてくれて安心する。

・普段は甘えて「できない」「やって」と言うことが多いが、自分でなんでもやろうとする姿に成長を感じた。

・子ども達と先生との間で信頼関係ができていると感じ、安心して預かっていただけると思った。

・子ども達が膝に乗ってきて大人が好きな子が多いと感じると同時に保育士が子ども達に愛情を持って

接しているから「大人は怖い人ではない」と思っているのかなと感じた。

・友達同士で手をつないで歩く姿はとてもかわいく、成長を感じた。

・トイレトレーニングや食後の手洗い、食器の片付けなどすてきな習慣づくりをしていただけていることに

とてもありがたく思う。

・食事前に機嫌が悪くなり食べようとしなかったが、先生の声掛けや対応で、ご機嫌になり完食する

ことができた。先生の対応に感動した。

・1回目の保育参加より、母から離れて遊んだり、手を洗いに行ったりしてくれ普段の様子が感じられた。

また、この数カ月でこんなに変わるのだと、成長は改めて早いと感じた。

・手洗いをする機会が思ったより多いと感じた。

・先生が写真で作ったカードで、みんなが歌を歌ったり返事をしたりしていてとても楽しそうでよかった。

・子ども達の言葉数も増え、遊ぶ姿も以前とは変わっていて成長を感じた。

・先生からどのような形で新しいことを教わっているのか見れて良かった。

・食事を1人で食べたり、食べようとしたりする姿があった。

・同じくらいの月齢の子ども達の中で、我が子がどう過ごしているのかを見れて貴重な経験となった。

この恵まれた環境の中でしっかりと社会性を育んで健やかに成長していってほしい。

・手招きをして友だちを呼んだり片付けをしたりと成長が見れて良かった。みんな、のびのびと遊んでいた。

・色々な絵本を読んでもらったり、園庭ではのびのびと走り回ったり楽しそうにしている姿が見れて良かった。
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気になる点

→安心安全の中での保育に努め、子どもたち一人ひとりの興味や思いに寄り添い、受け止めることを大切にしていきます。

・公園で遊ぶ際、クラスの半分の人数でも2名の保育者ではしんどそうに感じた。安全面が気になった。

→決められた配置人数を守りながら、安全面にも考慮し、保育を行ってまいります。

・集団行動なのでルールがあったり危険に繋がるのは十分承知だが、この玩具はだめ、ここに入ったらだめ、など

だめと言われていることが多いと感じた。

→制止、否定の言葉かけを減らせるよう職員全員の意識を高めると共に、子どもたちが自由に思いきり遊べる環境づくりに努めて

・興味がいっぱいあるからなのか親や先生の声かけをふりきってしまうところが気になる。

まいります。

（令和６年度　乳児クラス保育参加　10月21日～11月22日）

・お外で遊ぶ様子が見てみたかった。

→外遊びの機会も増えておりますので、様子をお伝えしたり、ドキュメンテーションなどでもお知らせできればと思います。

・トイレや外に行くタイミングでは、バタバタしていて担任の先生がとても大変そうだった。活動に合わせて一人補助で入って

くれる先生がいるといいなと感じた。

・窓が開いているところでの活動では、寒くなったら上着があった方がいいのではと気になった。

→これから寒さに向かいますが、風邪予防の為にもこまめに換気を行い、気温・湿度にも留意していきます。

→怪我につながらないよう近くで見守り、援助していくことが大前提と考えます。その中で嫌な気持ちを言葉で伝えられずに手が出て

・他のお友達を押したり、叩いたり、少し怪我をしそうで危ないと思う瞬間があった。

しまうことがありますが、その都度、気持ちを受け止め正しい関わり方を伝えていき、友だちとの関わりの中で、社会性を育んだり

相手にも思いがあることを知ったりしていきます。

・玄関の消毒液の機械がいつも調子が悪いので買い替えが必要なのではないか。

→ご不便をおかけし、申し訳ありません。電池の残量で反応の悪い時がありますので、こまめに確認し感染症対策をしてまいります。

→子どもたちが落ち着いて穏やかに過ごせるよう、活動に合わせながら配慮してまいります。

・給食前に皆で絵本を読む時間があったが絵本が足りなくて取り合う姿が見られた。一人一冊あった方がいいのではないか。

→毎月購入していただいている月刊絵本をふくめ、使い方を検討していきます。

・園庭に行く前後の水分補給で飲む量を倍にしてほしい。

→気温や湿度、活動に合わせながらこまめに水分補給をしていきたいと思います。



添いながら、検討・調整してまいります。

・学校給食を思い出させるような感覚で美味しかった。

・栄養や彩りを考えた給食を提供していただきありがとうございます

乳児クラスアンケート

（令和６年度　乳児クラス保育参加　10月21日～11月22日）

給食について

・子ども達が食べやすいように配慮されていると感じた。

・薄味だったが大人が食べても美味しい給食だった。

・毎月新メニューも考えてくださりありがとうごさいます。

・いつも美味しい給食をありがとうごさいます。

・子ども達は給食を楽しみに登園している。

・切り干し大根のサラダが美味しかった。

・玄関ホールに置いているレシピも家で活用している。

・家でも「保育園でこれ食べた」と言って野菜を食べてくれる。

・バランスやボリュームもしっかりあり、子どもも黙々と食べていた。

・家だとワンパターンになってしまうので保育園でバラエティーに富んだ食事を頂けていることに感謝

している。

・先に食べ終わった子が他の子のご飯を見てうらやましそうにしていたのでまだまだ食べられるのでは

ないかと感じた。量が少し足りていないのかと思った。

→年齢や発達に合わせ、規定量を適量として提供していますが、子どもたちの「食べたい」気持ちにも寄り



    （令和６年度　乳児クラス保育参加　10月21日～11月22日）

　　　　　　　　　　　給食試食のアンケート集計

貴重なご意見を頂きありがとうございます。

こどもたちの安心安全を第一に、

またひとりひとりが主体性を持ち自主的に

活動できるよう考えてまります。

今後とも気になることはいつでもお気軽にお伝え下さい。
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